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L Bac 2014 session normale

I. Soit la fonction g définie sur D=]O,+oo[ par :g(x) = 1_%+ Inx .
X

Montrer que g (x) = 33+ 1 pour tout x de ]0+00[ et en déduire que la fonction g est croissante sur
X X

10, +of .

Vérifier que : g(l) =0 puis en déduire que g(x) <0 pour tout x de ]O, 1] et g(x) 2 0 pour tout x de

[1, +oo[ }

IK. On considére f définie sur ]0,+00[ par :f (x) =(1+In x)2 + iz .
X

et soit (C: ) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé(o.i.j) (unité 1 cm
f L]

4. cCalculer : |imf(x); puis interprété géométriquement ce résultat .
x—0
2. ..
a. Calculer: lim f(x) -
_ (1+Inx)’ . f(x
b. Montrer que : lim u =0 (on pourraposer t=+/x ) puis montrer que lim Q =0
X—>+0 X X—>+00 X
c. Déterminer la branche infinie de (Cf) au voisinage de +00 .
3.
(o 29(x) o : -
a. Montrer que : f (X) = pour tout x de ]0,+°0[ puis en déduire que la fonction f est décroissante
sur ]0, 1] et la fonction f est croissante sur [1, +00[ .
b. dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+°0[ puis en déduire que : f(X) > 2 pour tout x
de ]O+oo[ .
2. Bac 20135 session normale ( fuite 4m i ai sd))
1
On considére la fonction numérique f définie par : f (x) = ———— .
x(1-1Inx)

et soi a courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (0,i,j) (unité de 2cm ).
t soit (C; ) 1 b tative de la fonction f d th ] téde 2

I.

1. Montrer que : D; = ]0; e[ U]e;+00[ ( D, ensemble de définition de la fonction f ) .

Calculer : |imf(x) et |imf(x) puis interpréter géométriquement ces deux résultats .
X—>e

X—>e
X>e x<e

Calculer : Iim f (x) , puis en déduire que : la courbe (Cf) admet une asymptote au voisinage de

X—>+00
400 dont on déterminera sa direction .
Montrer que |imf (x) = +o00 PUIs interpréter géométriquement ce résultat ( pour calculer

X—0
x>0

Li_l;T(;lf(X)=+oo on remarque X(l—lnX)=x—X|nx ).
x>0
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3. .

Inx

a. Montrer que: f'(x)= m

pour tout x de D, .

b. Montrer que la fonction f est décroissante sur ]0, 1] et la fonction f est croissante sur [1; e[ et ]e; +oo[

c. dresser le tableau de variations de la fonction f sur p, .

II1. ..
Soit la fonction f définie sur ]0;+00[ par : g(X) =1-%° (1— In X) ,
Et soit (Cg) est la courbe représentative de f dans un repére
orthonormé (voir la figure ).

a " Déterminer graphiquement le nombre des solutions
de ’équation suivante (E) X€ ]0; +00[ , 0 (X) =0.

b. On donne le tableau suivant : y 21 22 2.3 2.4

g(x) —-0,14 —0,02 0,12 0,28

montrer que I’équation (E) admet une solution a tel que 2,2<a<2,3.

a. Vérifier que : f(x)_x=% pour tout x de D, .

b. Montrer que la droite (A) d’équation (A) - Y =X coupe la courbe (Cg) en deux points

d’abscisses respectives 1 et o .

A partir de la courbe (Cf) , déterminer le signe de g sur [1, a] , et montrer que f(X)—X <0 pour

[l

tout x de [1,(1] .

IIL. .
On consideére la suite (Un) définie par U, =2¢etu,,, =f(un) pour toutnde N .

1. Montrer par récurrence que : 0<u_ <o pour toutnde N .

fi
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